

یشطونک - سائل - سوال کرنا

دی - دو - دلو ← سُن کی وجہ سے دُو دُو خُوئی بن گیا۔
 کیونکہ حرف جار اپنے بعد آنے والے اسم کے نیچے زبرد پڑتا ہے

القرین - قرن - سوگنا زمانہ

① ذوالقرنین - دو سوگنوں والا (نامور، معروف بادشاہ، اللہ سے اس بادشاہ کے مفتوح علاقے بیت ڈرن والے تھا) اتر نقتے پر اتارا جائے تو شکل ایسا بن جاتی ہے جیسے مینڈرا اس کے سر پر بیٹنگ

② ذوالقرنین کے تاج میں دو کلفیاں تھیں جو اس کی بادشاہت کو ظاہر کرتی تھیں - عموماً بادشاہ کے تاج میں 1 کلفی ہوتی ہے

③ اس بادشاہ کے دو دور گزرے تھے ایسا فتوحات کا دور دوسرا ان علاقوں میں انتظامات کرنے کا - نظم و نسق کرنے کا اصطلاحات کرنے کا - سائنس کرنے کا دور

مفسرین کے مطابق — ذوالقرنین تھا کون؟

قدیم مفسرین نے اسکو سکندر اعظم سمجھا لیکن یہ ٹھیک نہیں ہے۔
 (دو دور میں تھا تھا)

زیادہ تر مفسرین جدید زمانے کے - انکا مطابق خود قرآن مفسرین پاں سائرسٹ یہ ایسا بادشاہ تھا - یہ ہے

مکن - مکن - جب اختیار میں جگہ / مقام کا تصور بھی موجود ہے۔

کسی کو قوت دینا، اختیار دینا، سورہ یوسف (ایمانی تفسیر) اقتدار سے دو ازاں تھا۔

سبب - سبب - ذریعہ، (س) رستہ، اسباب

عزلی نعمت - پر چیز کو سبب کہتے ہیں جس سے مقصد حاصل کرنے میں مدد

لی جہت -

مولم، بھیرت، تجربہ، کس کیم پر دل نہ لگنا۔

مغرب - مغرب - ڈوبنے کی جگہ
عزب - کونے کونے - کمال
عین - ^{مسطح} R.W - انگوٹھ + پیشہ - پانی کا قطرہ قطرہ ٹپکانا
انگوٹھ میں + پیشہ میں - عکس نظر آتا ہے۔

محنت - محنت - سیاہ سرخ مٹی بدبودار | سیاہ سرخ مٹی - سیاہ سرخ مٹی
کیپڑا ادھل | بدبودار کپڑے / ادھل

تراپ +
نزا - نکر - منکر + نکر - سے صفت الفراف دینے والے
انکار - سخت

یسرا - یسر - آسانی
"اب یسر ولا تقسم و تمجوا با یحییٰ"
یاد اب میرا معامہ آسمان مردت مشعل نذر
اور اخیر پر تمام کر۔

مطلح - طلح - خوشہ نہ لگنا، بھوت پڑنا - خوشہ کا بھوت پڑنا
بات بھوت پڑتی ہے۔

کھینچنا - چورا چورا کر دینا
ہاشم - روٹی کا بھوڑ کرنا / لٹا
بھال (نوازی میں) بیت محنت کرنا

سترا - سترا - سترا، پیرہ، چھٹی پڑتی ہیں

اتبع - تبع - پیروں کرنا، پیچھے پیچھے چلنا

السیدین - سداد - روٹ کے بھی، رکاوٹ کے بھی + دیوار یعنی الفاضل

جدا - جدا - دیوار کے (4) سداوت - دیوار کے (4) سداوت

مکان اولتہ کی کوئی دیوار، کس کھمبہ کا دیوار سے جدر سے بھڑکانا

دو چینوں کے درمیان مضبوط دیوار

نشتہ میں کیا اسکے بیت میں (آنتوں میں) فاضل مادہ (روں بن جاتا ہے)

سداد - وہ مسالہ جس سے شفاف بند کئے جاتے ہیں۔

جدر - عام دیوار
سورت - ایسی دیوار جسکو کوئی پھرا نہیں لے سکتا۔

⑤ بنیان - ایسی دیوار جسکو اعضاء مضمونی میں ایک دوسرے سے جڑے ہوں۔

③ ردم - ایسی دیوار جسکو سارے سورت مضمونی سے بند ہوں۔

یا جوج، سا جوج - آنج - یا فی کی قسم کا کردار (جس میں نمک ہوتا ہے)

فالمینونی - عون - اعدوان، مدد کرنا، تسخیر

زبر - Sans R. 47 - تختہ، کتاب، زیور

الحدیہ - حدود - لڑنے کے لیے

ساوی - سعی - برابر

الصدفین - صدف - پیاز کا کنارہ، سیب، اونٹنی کی ٹانگوں

میں بچی - (سمجھتی + ذرا کناروں کے درمیان)

شدت اعراف کرنے - لفظ استعمال ہوتا ہے۔

قطر - قطر - تانیا و نثارہ

نقبا - نقب - دیوار میں سوراخ کرنا + قوم کا سردار نقیب
تفہین + تحقیق کر کے سوراخ
کے اندر وانا۔

دکا - دکت - بڑھ بڑھ کر دینا دکا دکا (سورۃ الفجر)

یکادون - کاد - فعل مقارب، فعل کے قریب ہونے کیلئے۔

Lesson # 152 - Tafseel (83-98)

83 - اس واقع کے بارے میں سوال دہر دہر کے مشورے سے تم پیش کردہ

نے یہ کہا - اس کی وجہ یہ واقع اسکی تلامح قہر یہ قہر یہ قہر یہ قہر

گم ہو چکی تھی - لوگوں میں شدید اختلاف تھا اس واقع کو اس وقت

اب تک کو فوراً سے اس وقت سے اور قرآن صواب رہا ہے

دوسرا وہ آپ کو پریشان کر کے دعوت میں رکھا اور ڈانٹا

چاہتا تھا۔

• ذوالقرنین (بیت زاید و عابد) - اللہ نے بیت مقدسات سے نوازا

سَاتَلُوا - میں پڑھ کر سناتا ہوں۔

* اس سے بتا دیتا ہے کہ قرآن کو بچانے میں پڑھنے کے اپنی آواز سے پڑھیں آپ کے اپنے جسم پر اچھے اثرات اور اللہ گرد گھمیرا گھر والوں پر اچھے اثرات آئیں گے۔

کچھ حصہ پڑھ کر سناتا ہوں۔

باقی غیر ضروری ہے اسکو نہیں پڑھا جائے گا صرف ایم پڑھ کر سنایا جائے گا۔

ذوالقرنین - ذوقین والا - عربی زبان - سنگ، زمانہ، دور

بیت عرفہ، انبیا، ابادی، بیت کے علاقے بیت و بیح، اللہ سے ڈرنے والا، رُافاع، رُا بادشاہ، رُا فتوحات کا علاقہ
④ سُریر اور بانوں کی لٹیں، میڈیاں، دوزخوں والا۔

84 - زمیں میں قوت، اقتدار - جگہ کے ساتھ اختیارات بھی تھے۔

رقسم کے اسباب اور وسائل بخشنے تھے۔

عربی لغت میں سبب سے مراد چیز ہیں جس سے - آلات، بعیدات، علم، تجربہ مدد ملی جائے۔

دولت کے انتظام کیلئے بن چيزوں کی ضرورت تھی اس سے نوازا رکھا تھا۔

فتوحات کرنا، امن قائم رکھنا، آگے بڑھنے کیلئے جنگ کرنا

عدل قائم رکھنے کیلئے - ان سبب میں جو جا رہے تھے اس سے نوازا رکھا تھا۔

اللہ تعالیٰ نے ذوالقرنین کو ہر طرح کے اسباب و وسائل سے

نوازا رکھا۔
لقب - نام - (خورس، اسارٹس) ^{خسر}

مفسرین کہتے ہیں

85 - اس نے سر و سامان کیا، راہ کے پتے رکھا۔ اسباب و وسائل بنا کر

بعد

مفسرین کے مطابق اُس نے ایک راستہ اختیار کیا راہِ اولیٰ -
اللہ نے جو وسائل دیے اُس سے ایک مفقود اور راہِ اولیٰ مانا کہ مزید
وسائل پیدا کیے جا سکیں۔ ← پہلا سفر
قرآن میں دو القریٰ میں کے تین سفروں کا ذکر ہے۔

86 - مفسرین کے مطابق - سورج غروب ہونے کی جگہ - مطلب وہ

مغرب کی طرف علاقہ کہ فتح کُرت کُرت وہ فضائی سے سفر کرتا
پہنچ گیا جہاں سمندر کا مروج آیا تھا سورج۔

دو القریٰ میں - ایک کالے پانی میں ڈوبنے بابا - سورج سمندر کے
سپاہیں مائل کالے پانی میں ڈوب گیا ہے۔ یہ آبادی کی آخری تھی۔

← یہ سورج آسمان بڑی رفتار سے ڈرتا ہے۔

اسلامِ مسلم کی حدیث - قیامت کے دن سورج اجاڑو ستارے جہاں
لٹکا کر زمین میں ڈالے جاتے ہیں اُس دن جاتے ہی اُس دن

سمندر میں۔ ^{وہ قوم} ← خیر مہذب جاہل، کافر تھی۔
[^{وہ قوم} سے نا آشنا ہے]

قلنا - ہم نے کیا - یہ سرتارے جتنی کے ذریعے بتہ جلا رہے

یاں مچھلی / موشی کی دالہ کی طرح دل میں الہام ڈال رہے۔

مفسرین کہتے ہیں کہ بتہ میں چلتا ہے وہ بتی قاریاں محدث

گدیا بت ان کے عجیب میں ڈال رہی۔ نفس نواہ

لے آپ فاع ہیں اور یہ قوم مفتوح ہیں۔ اللہ نے آپ

کے سامنے سوال دھرایا جا رہا ہے خدا اب تکلیف دہیاں

جاری کر ان کے معاملے میں نرمی کا معاملہ - ایمان کی

دعوت دے، اگر نہ سائیں تو خدا اب دے دے۔

عموماً فاع مفتوح قوم کہ قتل کر کے تکلیف کا معاملہ کرتی ہے۔

میں (دوبلی بڑی تھی) - ایک چور بار سے زور کیا تھا - حویلی کے دار کھولا
 ہوا تھا - یا تو رگن سے دروازہ کھول گیا - چور کی باجھوں اُٹھ گئیں -
 دروازے کھولنے لگا وہ گھر میں گھومتا رہا اسے سامان پر امر اکیرہوں کا
 ٹھکانہ رہے تھے پھر اس نے کپڑوں کے ٹھکانے اٹھ کر کے چادر
 میں باندھ رکھا - لیکن اس سے بندش رہے تھے - یہ حضرت حنیف
 گئے اس کے پاس کہ گھبرا کر رہ گیا تھا - پہلے تو وہ سمجھا کہ گھر کا
 آدمی ہے لیکن پھر اس نے سوچا کہ پتہ نہیں کون ہے پھر وہ حنیف
 والیں گئے اور پیمپ لے کر اسے صوفیوں کو لگا کہ یہ شاید کوئی
 لوہے سے بنے ہوئے ہیں جب آئے تو اسکو لگا کہ یہ کوئی دوسرا چور
 ہے اس نے کہا تم نے میری مدد کی ہے لیکن مالا کا کچھ نہیں
 انہوں نے کہا دوست کوئی بات نہیں - جو اور کچھ کھڑے
 مارا یا تھا کہ جلدی کرو - پھر دو گھنٹوں میں باندھوا ایک
 بھاری اور ایک رکھی - پکنی چور نے خود لپی اور بھاری انگڑ
 اٹھانے کو کہا - گھنٹوں کو باندھنے کے دوران چور حضرت بجااد
 کو نظر آیا کہ ایک یا تو اس چور کا کٹا ہوا ہے -

چوری میں سب سے پہلے بایاں یا تو کشتکے میں صاف

پھر یہ چور کے ساتھ چلے بڑے راستے میں ان سے ایک دفعہ کھڑکی
 گری ہوئی تو چور نے کہا کہ لالچ اٹھا ہے اور چلا نہیں جاویا - خیر
 چلے چلے یہ لوگ آبادی سے زور کر رہے تھے - پھر یہ سامان
 رکھ کر اسے آئے گئے - اور انہوں نے کہا کہ تم نے کبھی میری مندرت
 میرے بچے بتانا - اس چور نے پھر ان کو گالی دی اور کہا کہ کہاں
 چلا آنا وہ تو لیتے جاؤ تو انہوں نے کہا کہ مجھے ضرورت نہیں
 ہے پھر چور نے کہا کہ ابراہام بتاؤ تو انہوں نے کہا کہ حنیف بجااد
 اور کھانہ بڑے - پھر ان کے جانے کے بعد وہ سو چنے لگا پھر اس
 کو اتنا یاد تھا کہ کوئی بڑے سنگالہ سے بغیر آئی -
 پھر اس نے کڑیاں ملائیں دل مرستی تھا کہ اگر یہ وہی

۵: احسنی سے نیا سراد ہے! آسنی + انا کا دیدار + جنت الفردوس

بغداد میں بیٹھی تو وہ جمع اپنا سامان چھوڑ کر ان کی تلاش میں نکل پڑا کہ میرے کتے کدوئی اور کچے چکھے کے گرد لگا گیا ہے۔

خیر یہ جو (ابن ثنابت) بغدادی کی حویلی پہنچا وہاں ایک

سوچی تھا اس سے پوچھا کہ یہ ہے بغدادی کی حویلی ہے۔ اس نے اسے

جوڑھا اس کے سب جانے لگے کہوں کہ اس کو سزا ملی تھی۔ سوچی نے

کہا یہاں سے جا جاؤ یہاں تمہارا کدوئی کا آسنی ہے۔

لیکن وہ گھر کے اندر چلا گئے اور حاکم دیکھا کہ ایک شخص سفید لباس

میں نورانی پیر کے ساتھ تھے اس نے دیکھا تو بغدادی کے

قدموں میں گر گیا کہ جے میرا کتا یہاں رہا ہے دیکھو سننا امران پر میں

نے جوڑی سنیں چھوڑی لیکن آپ کے کردار خفا میں ادل بدل دیا

اب میں جوڑی سے توبہ کرتا ہوں۔ بغدادی نے اس کو کچھ نہ کہا۔ کچھ بھی نہ کیا۔ یہ ہے ایمان اور عمل صالح

• ہم نرمی کی بجائے سختی کرتے ہیں۔ دوسرے کہتے ہیں کہ اس میں برائی ہے جوڑی

• دوسرے کہتے ہیں کہ اس کا اسکی برائی بیان کرنا اس سے

بہتر زیادہ ہے جتنی اس کے اندر موجود ہو

* حسنی - سراد - جنت الفردوس ہے (Sura Yunus)

نرمی + حوسا سے خوب تر سے نوازا جائے گا + انا کا دیدار Ayt-25

اللہ ہوگوں کو دار سلام کی طرف دعوت دیتا ہے اور جبرور جانتا ہے یہ ایت

دیتا ہے اور جو کدوئی حویلی کی طرف آئے اس کیلئے حویلی ہے زیادہ

اور زیادہ ہے

← تاریخ میں ابن ثنابت ایک بہت بڑے عالم کے نام سے

مشہور ہو گیا۔

۵۹ - ذو القنین کا دوسرا سفر شروع ہوتا ہے۔

ہم کی تباہی کی - دوسرے راستے پر لگا اس کے بیچے گا / سائیں

90- ایسی جگہ - دنیا کا دوسرا پہلا جس پر سورج طلوع ہوا ہے اس کی قوم پر - میرزا با دنیائی ہر دور فہم ہو کر - ایسی وحشی قوم تھی۔

سورجین دکھتے ہیں کہ - کئی زبانوں میں اس کے لئے (دو قومیں) اور یہ ان کی سرکشی تھی اور وہ کہتے تھے - اس کے دو القاب ہیں قزاقان کرنا ان کی بیجا - اور دیکھا کہ ایک قوم اور سورج کے درمیان کوئی پردہ نہیں ہے بارگاہ تمدن - فائدہ دوش طرف کے لوگ۔
کچھ مفسرین کے مطابق - یہ لغزہ عرب کے رہنے تھے اور سورج ان پر طلوع ہوتا ہے۔
← دو القابین کا امتحان - ظہیر ترقی یافتہ قوم تھے لہذا میں -
مجبور - ہم نے نہیں کیا - یعنی اللہ تعالیٰ نے نہیں کیا۔
اصول سے جب کوئی قوم خود نہیں کرتی تو ہم بھی نہیں کرتے۔

91- اللہ تعالیٰ کیہ رہے ہیں کہ ایک طرف وہ مغرب کی حد تک گئے اور پھر مشرق کی طرف - یعنی ان کے پاس جو کچھ ہے اللہ تعالیٰ تو سب جانتے ہیں - اہل مکہ آٹے سے بوجھ رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ ہزارے ہیں کیونکہ وہ سب جانتے ہیں۔

92- دو القابین کا تیسرا سفر - تیسرا ارادہ اپنا یا اس عقود پر رہ گیا۔

93- زمین کی اس حد تک پہنچے کہ دو سیارے (دو مضبوط دیواروں کی طرح گھوم رہے تھے) ان کے درمیان کھائی تھی۔ ان دونوں کے درمیان ایک قوم تھی - جو مشکل ذہانوں پر قریب نہیں تھی کہ بات سمجھے یعنی اپنی زبان کے سوا دوسری زبان سمجھ نہیں آتی تھی۔
دو القابین اور ان کے ساتھیوں کی زبان ان کی سمجھ سے باہر تھی۔
مختلف وحشی رہنے کے ساتھ ساتھ زبان کی سمجھ تھی۔

94 - حصار زمان بچھ نہیں آتی تھی - تو وہ لوگ کھسے ،

مفسرین کے مطابق - آیت نمبر 84 - میں جب اُسے دو القریں کو

مختلف اسباب سے نوازے تو یہ نہ کہتا ہے مختلف زبانوں سے بھی نواز

یا - اس نے سمجھ لے۔

یاں جوہر اُس قوم نے اُسٹارے کنایوں سے بتایا یہ اس نے سمجھ لے

یاں تکلیف کے اظہار کو سمجھ لے یہاں۔

• بچہ نہیں بولتا لیکن ماں کو پتہ لگ جاتا ہے۔

قوم - یا جوج + ماجوج - صفت - زمین میں فساد کرنے والے ہیں

① علاء فوری

فہرست تباہ ، مار دیا ، قتل و غارت

اگر دینا ، جان مار دینا ، ٹھہر تباہ۔

② جینی مدرپر

ذہنی بیگاڑ پیدا کرنے والا

لڈنر ٹیچر + ناول + افسانے +

کردار

← مسلم مورخین کہتے ہیں - یا جوج اور ماجوج - انتہائی شمال کے

شہری علاقے کی وحشی قوم ہیں جو اپنی دروں کے راستوں سے یورپ ،

اور ایشیا کی مہذب قوموں پر حملہ کرتی رہیں ہیں۔

مورخین - انہیں گھوڑے مارنے والے (گھوڑے مارنے والے) سیدنا نوح کے بیٹے یاسف نامی

اور ادا قرادیتے ہیں۔ اب لوگوں نے جب دو القریں کو دیکھا

بیت حسن بدلوں والے بادشاہ جو علاقہ مفتوح کر کے لوگوں

کو تنگ نہیں کرتے تھے - انہوں نے ان سے گزارش کی کہ یا جوج

ما جوج کی قوم سے بچا میں اور ممکن یہ تو دو گھوڑیوں کے درمیان

یہ جو دے ہیں ان کو بند کر دیں۔ وہ قوم بیادوں کے پردے

سے نکل کر آتی تھی اگر فساد کر کے والیں چلی جاتی تھی۔

تو یہ مرد کر دیں بھلائی - اور ان دروں کو راستوں کو بند

کرنے میں جو اسباب تھے اب ہم سے پہلے ہیں یا ٹیکس

رگادیں ہم ادارے نہیں گے۔

== باجوج اور صاحبجوج کے گون؟ - مختلف احادیث سے

* رسول نے ایک دن جمع کے وقت دجال کا تذکرہ کیا۔ حضرت نواس بن عثمان نے

احضن بایش اس کے بارے میں ایسی فرمائش میں سے اسکا ہوتا ہے
ہونا پتہ لگتا ہے جدا کہ وہ کانا ہے اور یہ بھی پتہ دل دیا ہے

کہ وہ شہرت + ستارہ افرتہ ہے۔ یہ وہ کہ جنت + جہنم اس کے ساتھ

ہوں گے۔ محابہ کہتے ہیں کہ ہمیں اسے لگا جیسے دجال قریب میں

کھجوروں کے درخت کے جھنڈے میں موجود ہے

محابہ کو جب رسول قریب قیامت کی علامات بتاتے تھے تو وہ گرتے

تھے کہ قریب ہے سب اس۔ اسی میں ان کے دو نئے گھومے ہیں پہلے

تھے اسے یہ انکو دنیا میں جنت کی برسات دی گئی سب ان کے

انمال کی بنا پر ہے۔

• فذلہ تو منافق ہو گیا۔

• حضرت ابو بکر صدیقؓ کا ایمان جو محمدؐ سے اور تمام ایمان والوں

پر جاری ہے۔

جمع کو حدیث بیان کی۔ شام کو محابہ بنی کریم کے پاس گئے تو

بنی کریم نے ان کے دل کا معاملہ دھارنیا لیا۔ انکو بڑھ چھڑ

کئے گئے کہ آپ کی بعض باتوں سے تو فقیر معلوم ہوتا ہے دجال

اور بعض باتوں سے پتہ چلتا ہے کہ رزی وقت / عظیم فورتہ ہو گا۔

اور اب نہیں لگتا ہے کہ وہ ادھرہ درخت کے جھنڈے میں ہے۔

← آپ نے فرمایا۔

تمہارے بارے میں مجھ جن فتنوں کے بارے میں ڈر

ہے وہ دجال کے فتنے سے بڑے ہیں۔ عظیم ہیں۔

آپ نے فرمایا نہیں بلکہ پھر وقت کا اندازہ کر کے پورے سوال کی
 احاطہ فرمائی گی۔
 (آپ بات کر رہے ہیں دجال کی اور محابہ کو اپنی غاڑوں کی فکر
 ہے)

* یاد رسول اللہؐ وہ زمین میں کتنی تیزی / سرعت سے سفر فرمے گا!
 فرمایا اس بادل کی مانند تیز چلے گا جیسے اس کے پیچھے موافق
 سے اگلی بیرو - (بادل کو یہاں ڈال کر لے جاتی ہے)۔

* دجال جس قوم سے نزلے گا تو باطل عقائد والی دعوت اور
 دے گا وہ اس پر ایمان لائیں گے تو بادلوں کو حکم دے گا وہ سر سے
 لگیں گے بادل سرفروہ سرفروہ چل رہے ہیں گے۔ زمین کو حکم دے گا
 تو وہ سر سے سر ہو جائے گی ان کے مویشی جس میں چمڑے لگیں گے
 اور شام کو جب واپس آئیں گے تو ان کے گویاں سنا اور بچے،
 تھوڑے دودھ سے بھرا بیرو اور بیروں پر اتریں گی۔

* پھر دجال کسی دوسری قوم کے پاس جائے گا اور کوفہ اور ایسی
 کی دعوت دے گا وہ ان کا در کریں گے وہ ان سے عبادت
 ہو کر چلا جائے گا تو وہ مسلمان تحط سالی میں مبتلا ہوں
 دینیں گے ان کے پاس کوئی مال نہ رہے گا۔

پھر ان زمین کے پاس سے دجال کا گزر ہوگا تو وہ زمین کو خطاب
 کرے گا کہ اے زمین! اپنے فرزندوں کو بارے آ - جتنا عجب زمین کے فرزند
 پیچھے پیچھے چلیں گے۔ جسے شہید کی مکھیاں اپنے سر دار کے پیچھے
 بیٹھتی ہیں۔

* پھر دجال اپنی آدمی کو بلائے گا جسے شہاب / جوانی پورے
 زردوں پر بیٹھی۔ اس کو تلوار مار کر دو ٹکڑے کر دے گا اور دونوں
 ٹکڑوں کے درمیان اتنا فاصلہ ہوگا جتنا تیز صاعقے والے اور نشان

کے دو مہاجر بیوہ تھے بھر وہ دونوں شکر و دن کر لانے کا اور وہ زندہ ہو کر
اس کے اس فعل پر خوش ہو کر زندہ ہو کر دیتا آئے گا۔

↓
بیباں اللہ تعالیٰ حضرت عیسیٰ کو نازل کریں گے چنانچہ وہ
دو جاہیں بھی پہنیں بیوہ نے دمشق کے مشرقی جانب سفید
منارے پر اس طرح نازل کریں گے کہ اپنا دونوں پاؤں
گدھر شنوں کے پروں پر رکھے بیوہ کے ادرجہ اپنا
سر مبارک بیچنے لگیں گے تو اس سے پانی کے قطرے پھڑپھڑ
گئے جیسے ابھی کوئی مندر کے آباہر پھر سر ادرجہ پر کرنے سے جلی
پانی کے قطرے شفاف موتیوں کی طرح پھڑپھڑیں گے۔

بیس کافر کو آٹ کے سانس کی بیوہ اپنی بی بی ۶۰۰ ہیں مر جانا
گا اور صدف کو آٹ کا پھر سانس دیاں نہ پانچے گا جیسا کہ
آٹ کی نگاہ دور تھا بی بی۔

حضرت عیسیٰ دجال کو تلاش کریں گے بیباں تاکہ آٹ انکو
سائل لکھ تک جا پلریں گے۔ اور یہ بی بی اب بھی بیت المقدس
کے قریب اسی نام سے مشہور ہے وہاں اسکو قتل کریں گے۔

لاش گے اور بطور

۶ حضرت عیسیٰ لوگوں کے پاس شریفانہ شفقت سے منہ پر پاتھ پھیریں گے

اور حنت میں اعلیٰ درجات کی خوشخبری دیں گے۔

حضرت عیسیٰ ابھی اس حال میں بیروں گئے کہ اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ میں

اپنے بندوں میں سے ایسے بندے نکالوں گا جنہاں مقابلی کسی کے

پاس کوئی طاقت نہ پورٹی۔ آٹ لوگوں کو جمع کر کے کوہ طور

پر چلیں جائیں اور حضرت عیسیٰ یہاں کریں گے پھر اللہ تعالیٰ

یا جوج مارجوج کو قتل دیں گے۔ وہ تیزی اس رحمت میں کے (تیزی سے چلنا)

سب پر بلندی سے جھسکا رہا ہے دکھائی دیں گے۔ ان میں سے

پتالوں، پھرہ طہیر سے گزریں گے اور اس کا سب پانی بی بی کر ایسا

دیں گے کہ جب دو طرفہ اور بیان سے نہیں گئے تو نہیں گئے کہ
کبھی بیان بیانی بھی ہوگا (خوش کر دیں گے)

حضرت عیسیٰ + ان کے ساتھی کوہ طور پر بناہ لیں گے۔
اور باقی مسلمان محفوظ قلعوں میں بناہ لیں گے اور کھان پینے کا
سامان ساہو بیوگا بیان کم بڑ جائے گا۔

تو ایسا بیل کے سڑ کر 100 دینار سے سڑ سمجھا جائے گا۔
حضرت عیسیٰ + ان کے ساتھی دعا کریں گے اور اللہ تعالیٰ دعا
قبول کریں گے اور ان کے اوپر ایسا بیماریا اور باکی صورت میں
آئے گی اور باوجود اس باوجود سب سڑ جائیں گے۔

پھر حضرت عیسیٰ اور ان کے ساتھی نیلے آجائیں گے اور دیکھیں
گے کہ زمین کا ایسا بالشت بھی ان کی لاشوں سے خالی نہ ہوگا
اور ان کی لاشوں کے جلانے سے سخت بد بو پھوئی۔

پھر دوبارہ اس کیفیت کو دیکھ کر حضرت عیسیٰ + ان کے ساتھی
دعا کریں گے اور اللہ تعالیٰ قبول کرے آسمان سے بھاری بھارے
پرنیوں بھیجیں گے جن کی گردیں اونٹنی کی مانند لچھنی ہوں
گی وہ انسانی مرنے سے ان کی لاشوں کو کھلا اٹھا کر جہاں انہاں جائے
گا پھینک دیں گے پھر اللہ تعالیٰ بارش برسائے گا اور کوئی

قلہ زمین اجٹل میں ایسی نہ ہوگی جہاں بارش نہ ہو۔ پھر
ساری زمینیں ڈھل کر شیشہ کی طرح صاف ہو جائیں گی۔ پھر
ان زمینوں کو صاف دیں گے کہ ایسی اپنے اندر سے پھل اور

پھولوں کو رسا دے سہ زمین میں پیدا کرے گی۔ ایسی
پھل پھولوں کی مدت ہوگی کہ ہر ایک انار ایسا جماعت کھانے
کرنے کافی ہوگا اور لوگ اس لیے جمع ہوں بنا کر استعمال کریں
گے۔ دودھ میں اس قدر رکت ہوگی کہ ایسا اونٹنی کا دودھ ایسا

سب بڑی جماعت کھانے کافی ہوگا ایسا گائے کا دودھ ایسا

جیسا کہ کافی سزا کا۔ ایک سزا کا دودھ پوری عمر بردار کر کے
کافی ہوگا۔ یہ غیر معمولی برکتیں ^{۱۰۰ سال} ۵۰ سال تک پاس گئے ہیں
قیامت کا زمانہ آئے گا۔

پھر اللہ تعالیٰ ایک خوشگوار سزا جاری گا جس سے تمام مسلمانوں کی بخلوں کے نیچے
سے ایک بیماری واقع ہو جائے گی اور سب کے سب وفات پا جائیں گے۔
باقی زمین پر کافر رہ جائیں گے جو زمین پر کھلم کھلا گناہ کریں گے۔
پھر ان لوگوں پر قیامت آتی ہے۔

* یا جوج + ماجوج کی تفصیل - حضرت عبد الرحمن بن یزید کی

حدیث سے الخمریر یا جوج + ماجوج جہنمی

جب اخیرہ طبریہ سے گزرنے کے بعد - بیت المقدس کے ایک
پیارے جبل الخمریر پر چڑھ جائیں گے اور کہیں لگے کہ ہم نے زمین والوں
سب کا خاتمہ کر دیا ہے اب ایمان والوں کا خاتمہ کریں۔
چنانچہ وہ اپنے تئیں آسمانوں کی طرف پھینکیں گے اور اللہ نے
دلہ سے وہ ہم خون آلود میوڑے ہیں ان کی طرف آئیں گے
اور ان کو گئے گا کہ ہم نے آسمان والوں کا بھی خاتمہ کر دیا۔
اس سے پتہ چلتا ہے کہ یہ بیت سرکش قدم تھی۔

* صبیح بخاری + سورہ کئی حدیث - ابو سعید خدری رضی اللہ عنہما روایت

کہ آج سے فرمایا قیامت کے دن اللہ تعالیٰ حضرت آدم سے فرمائیں
گے کہ آپ اپنی دریت میں سے جہنمی لوگ اٹھائیں۔ وہ عرض کریں
گے کہ یا رب وہ کون ہیں؟ فرمایا جہنمی گے کہ یہ ہزار ہیں سے ۹۹۹
جہنمی ہیں۔ پھر جیسا صحابہ سے فرمایا یا رسول اللہ میں
سے وہ ایک جہنمی کون ہوگا؟ آپ نے فرمایا کہ تم میں سے
یہ ۱ جہنمی تم میں سے ایک اور یا جوج ماجوج میں ۱ اپنی اور ہی نسبت
سے ہوگا۔ (یا جوج ماجوج ۹۹۹ جہنمی اور ایک جہنمی) (مخالفہ میں ۱ جہنمی
۹۹۹ جہنمی ہیں)

* حضرت عبد اللہ بن عمرؓ نے فرمایا - مستدرک حاکم سے روایت
اللہ نے تمام انشاءوں کے ۱۰ حصے لیے اس میں سے ۹ حصے یا جوح
ساجوح کے اور وہ حصہ باقی انشاءوں کے ہیں اور اس سے
بہت جلدتا ہے کہ تمام انشاءت ہیں سب سے زیادہ تو داد یا جوح یا جوح
کی ہے بے حد زیادہ

* بخاری سے روایت - حضرت ابو سعید خدریؓ نے
آپؐ نے فرمایا کہ بیت اللہ کا حج اور عمرہ یا جوح یا جوح وہی
جاری رہے گا۔ (اٹنے پر وہ حج کے باوجود + سب کچھ جانشین
کھیر وہی حج و عمرہ جانی رہے گا)

* بخاری + صحیح مسلم - حضرت زینب بنت جحش (ام المومنین)
نے فرمایا کہ ایک دن آپؐ نزل سے بیزار ہوئے ایسی حالت میں کہ
بہتر مبارک سرخ تھا آپؐ کی زبان پر یہ کلمات تھے کہ اللہ کے رسول کوئی
محدود نہیں۔ (خبر ابی ہے غرب کے اس شعر سے جو قریب
آجکلے آج کے دن یا جوح یا جوح کی کھری میں آتا
سورخ ٹھل گیا ہے آپؐ نے اس وقت انگوٹے اور شہادت کی انگلی
کو ملا کر حلقہ بنایا۔)

ام المومنین نے کیا کہ یا رسول اللہ تم ایسے حالات میں کیلاں ہو
سکتے ہیں (یعنی کہ پیادے اندر ہر لاجین ہو جو ہوں؟)
آپؐ نے فرمایا۔ ہاں کیلاں ہو سکتے ہیں۔ جب اللہ کی کثرت
ہو جائے۔ (یعنی یا جوح یا جوح بیت کثرت میں ہیں)

* مسند احمد + ابن ماجہ + ترمذی - ابو یزیدؓ سے روایت ہے
رسول اللہؐ نے فرمایا کہ یا جوح یا جوح میرا روز میرا روز و القربین
کو کھردتے رہتے ہیں یہاں تک کہ اس کو پہنکی دیوار کے اتنے

آخری صورت

قریب پہنچ جاتے ہیں کہ روشنی نظر آنے لگتی ہے دوسری طرف آبی
صوفیہ کہہ کر روٹ جاتے ہیں کہ سبائی کل کریں گے۔ اور اگلے روز
اللہ تعالیٰ اس کو صوفی و سبائی کر دیتے ہیں۔ یہ سدا رہے کہو دے گا رب
تنگ دے گا جب تک اللہ کا ارادہ ہے۔ جب اللہ کو دیکھنے کا
ارادہ کریں گے اس دن یہ قدم آخری قدم پر پہنچ کر کریں
گے کہ

"انشاء اللہ کل ہم یہ دیوار پار کریں گے۔"

صوفی اگلے دن وہ دیوار ان کو روپیں مٹائی۔ اور یہ یاد رکھیں
گے۔

95- ذوالقرنین کا کردار - فراخوف اور خدا ترس

میرے رب سے جتنا محو رہا ہے وہ میں بہت سے لوگوں کے لیے - یعنی
زیادہ کی لالچ نہی۔ جو اللہ نے دیکھا تھا اس پر خوش تھے۔

تم جس قوت سے میری مدد کرو۔ یعنی نہ سے جا بیٹے نہ نہی نہیں لگانا
بے بس کام کرنے والے آدمی اور تمہیں اتنی چیزوں سے مدد کرو۔
بقوت سے مراد - مفسرین

① Men power (یعنی کام کرنے والے آدمی جا بیٹے)

② تمہیں اتنی سامان (تمہیں اتنی سامان سے مدد کرو)

ذوالقرنین بہت سنی و فیاض تھے۔ انسانیت کی مدد کرنا

بہت سے تھے۔ عام طور پر قلعے کے خزانے چھین

لے جاتے۔ لیکن یہ سنی ثابت ہوئے ہیں

دوسروں کی مدد کرنی چاہیے جہاں تنگ کر سکیں۔

سنی و فیاضی کا معاملہ اپنائیں۔

اسبیاء کا زردار ← باذن اللہ + وعدہ ربی
دیوار بشارت شکر ادا کیا۔ اللہ تعالیٰ طرف سے طاقت ملی تو کیا۔

96- زبرد۔ ٹکڑے، تخت، کتاب
لوہے کی چادر میں لاکر دو۔
صدف - بیاض، فول، فلا، پیاز کے کنارے

لوہے کی چادروں سے بیادوں کی دوا کر دینا کر دیا پھر اس کو دھوا کر
آگ میں کر اس پر بگھولا سو اتنا بنا ڈالا۔

97- نہ وہ اس دیوار پر جہنم سے لے لے رہی اس میں سورج گرہنے آتے۔

98- ذوالقرنین نے کیا۔ کہ یہ میرے رب کی رحمت ہے میرے رب
کے فضل کا صحیحہ نتیجہ ہے۔
یعنی یہ نہیں کیا کہ یہ میری ذیانت ہے عقل سے طاقت ہے کوشش
میں اسال ہے۔ (اسی طرح نہیں کیا)

فدکہ کیا کہ جب میرے رب کا وعدہ پورا ہوا گا تب یہ دیوار
رہزہ ریزہ ہو جائے گی۔

← وَعْدُ رَبِّي
• وعدہ سے مراد - دیوار کو جوہ جوہ کر دینے کا وعدہ
اللہ کے حکم سے
• قیامت کا وعدہ - تب یہ دیوار بیونہر خاک ہوگی۔

عمل کا اصل: انسان جو بھی کام کرتا ہے سب کو ذوالی سے ادر
سب اللہ کے حکم سے بنتا ہے آپ کی توئی عقل، طاقت،
دولت، تہذیب، کام نہیں آتا ہے۔

• کل من علیہا فان (ہر چیز کو فنا ہو جانا ہے)

• ذوالقرنین کا کردار

شکر کرنے والا + توجیر و آخرت + مال و دولت + طاقت +
زہمی، احمق، فیاضی (کم طرف نہیں تھا)

عمل کے اصول

• ذوالقرنین کا کردار

- توجیر و آخرت کی دعوت
- زہمی کی بڑا بر اولاد سے محبت (وہ بچے بھی زہمی ہے) نہیں جو جتنا
نیسا اتنی زیادہ محبت
- جو اللہ کی طرف سے نوازا گیا ہے شکر ادا کریں (شکر اور زیادہ
اللہ سے مزید مانگیں جتنا چاہیں مانگیں) اللہ سے ماننا سولے ہیں
- اپنی تربیت پر کبھی ناز نہ کی جتنا کا (کہ میری تربیت بیٹا الہی
ہے کہ میرا بچہ جھٹک نہیں سکتا)
- بحوالہ قرآن و حدیث پر ایسا ایمان لاتے جو جس لائے کا حق تھا۔
۱۰ دن و سال - نماز سنی پڑھنی ہیں۔
- جب اٹھی پریشانی کا وقت آئے اس میں ڈوب نہ جائیں
یہ یاد رکھیں کہ اللہ کے پاس اجازت ہے۔

• بہترین لکھی نذر - علم حاصل کرنے پر ہے۔